

Cyngor Tref TREGARON Town Council



Clerc/Clerk: Fflur Lawlor
E-bost/E-mail: clerc@cyngor-tregaron-council.org.uk
Ffôn symudol/Mobile: 07891677597

Cyfarfod mis Gorffennaf Cyngor Tref Tregaron / Tregaron Town Council July Meeting Nos Lun / Monday 18.07.2022

7.00yh/pm – yn Neuadd Goffa Tregaron / Memorial Hall

COFNODION CYFARFOD CYNGOR MIS GORFFENNAF / JULY COUNCIL MEETING MINUTES

	Eitem / Item	Gweithred / Action
1.	<p>CROESO / WELCOME Croesawodd y Cadeirydd pawb i'r cyfarfod. <i>The Chair welcomed everyone to the meeting.</i></p> <p>PRESENNOL / PRESENT: Cyng/Cllr Rhydian Wilson (Cadeirydd/Chair), Arwel Jones, Catherine Hughes, Laura Sherman, Rhian Jones, Owain Pugh, Dewi Evans, Dafydd Richards & Sian Jones</p> <p>Clerc / Clerk – Fflur Lawlor</p>	
2.	<p>YMDDIHEURIADAU / APOLOGIES Cyng/Cllr Karen Bulman Cyng/Cllr Ifan Davies, Aelod Lleol Cyngor Sir Ceredigion <i>County Council Local Member</i></p>	
3.	<p>SIARADWR / SPEAKER Jack Griffiths & Arwel Davies, Tilhill</p>	
4.	<p>MATERION PERSONOL / PERSONAL MATTERS Dim i'w gofnodi. <i>Nothing to report.</i></p>	
5.	<p>ADRODDIAD YR HEDDLU / POLICE REPORT Roedd PC John Evans yn bresennol yn y cyfarfod - adroddwyd 1 cofnod o ymddygiad gwrthgymdeithasol a 1 adrodd o fyrgleriaeth yn ystod y mis diwethaf.</p> <p>Diweddariad wrth yr Heddlu am eu gwaith yn ystod wythnos yr Eisteddfod.</p> <p><i>PC John Evans was present at the meeting – 1 record of antisocial behaviour and 1 record of burglary had been reported in the last month.</i></p> <p><i>Update from the Police on their work during the Eisteddfod week.</i></p>	
6.	<p>DATGELU BUDDIANNAU PERSONOL / DECLARATION OF PERSONAL INTEREST Cyng. Catherine Hughes yn datgan diddordeb mewn unrhyw drafodaeth / penderfyniadau ynglŷn ag Argraffwyr Lewis + Hughes.</p>	

CADEIRYDD / CHAIRMAN

	<p>Cyng Dafydd Richards yn datgan diddordeb mewn unrhyw drafodaeth / penderfyniadau ynglŷn a Aber Cherry Pickers</p> <p>Cyng. Arwel Jones yn datgan diddordeb mewn unrhyw drafodaeth / penderfyniadau ynglŷn a pwynt 9 – Gwyro Llwybrau Cyhoeddus.</p> <p>Clerc yn datgan diddordeb mewn unrhyw drafodaeth ynglŷn ag Argraffwyr Lewis + Hughes.</p> <p><i>Cllr Catherine Hughes declaring an interest in any discussion / decisions with regards to Argraffwyr Lewis + Hughes.</i></p> <p><i>Cllr Dafydd Richards declaring an interest in any discussion / decisions with regards to Aber Cherry Pickers.</i></p> <p><i>Cllr Arwel Jones declaring an interest in any discussion / decisions with regards to point 9 – Diversion Order.</i></p> <p><i>Clerk declaring an interest in any discussion with regards to Argraffwyr Lewis + Hughes.</i></p>	
7.	<p>CADARNHAU COFNODION / APPROVAL OF MINUTES FROM 20/06/22 Cytunwyd bod y cofnodion yn rhai cywir</p> <p><i>It was agreed that this was a true record of the minutes.</i></p> <p>Cynnig/Proposed: Cyng/Cllr Sian Jones Eilio/Seconder: Cyng/Cllr Dewi Evans</p>	
8.	<p>MATERION YN CODI O'R COFNODION / MATTERS ARISING FROM MINUTES Dim i'w gofnodi. <i>Nothing to report.</i></p>	
9.	<p>CYNGOR SIR CEREDIGION COUNTY COUNCIL A) Gwybodaeth a dderbyniwyd wrth CSC / <i>Information received from CCC –</i></p> <p>Ebyst wedi cael eu danfon ymlaen at y Cynghorwyr cyn y cyfarfod / <i>Emails forwarded to Councillors prior to meeting.</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • 28/06/22 – Trwydded Cylch Cerrig wrth Arwyn Davies / <i>Licence for 'Cylch Cerrig' from Arwyn Davies</i> • 04/07/22 – Lansiad Grant Cymunedau Gwydn / <i>Resilient Communities Grant Launch</i> • 07/07/22 – Gwyro Llwybrau Cyhoeddus / <i>Diversion Order —</i> <ul style="list-style-type: none"> • Llwybr Troed / <i>Footpath</i> • 37/38 Tanyrallt Uchaf, Tregaron • 37/39 Tanyrallt Uchaf, Tregaron <p>Dim gwrthwynebiad / <i>No objection</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • 12/07/22 – Hysbysiad Gwybodaeth Eisteddfod Genedlaethol 2022 / <i>The National Eisteddfod 2022 – Information Notice</i> • 01/07/22 – Prosiect Brand Trefi Ceredigion Towns Brand Project – 12/07/22 – Neuadd Goffa Tregaron Memorial Hall 	

	<ul style="list-style-type: none"> 05/07/22 – Arosfan Bws, safle hen Ysgol gynradd / <i>Bus Stop, old primary school site</i> 07/07/22 – Gwybodaeth am Cronfa Perchnogaeth Cymunedol / <i>Community Ownership Fund</i> 07/07/22 – Arwyddion Eisteddfod <i>Signs</i> 14/07/22 – Diweddariad wythnos yr Eisteddfod – glanhau ayyb / <i>Update on Eisteddfod week – cleaning etc</i> <p>B) Diweddariad gan yr Aelod Lleol / <i>Update from the Local Member, Cyng/Cllr Ifan Davies –</i></p> <ul style="list-style-type: none"> Dim i’w gofnodi / <i>Nothing to report</i> 	
10.	<p>CYFRIFON / FINANCIAL MATTERS Balans y Banc / <i>Bank Balance –</i></p> <ul style="list-style-type: none"> Cyfrif Busnes Cyfredol / <i>Business Current – £21,234.77</i> Cyfrif Busnes wrth gefn / <i>Business Reserve – £16,926.49</i> Cyfrif Busnes wrth gefn / <i>Business Current (Cadeirydd / Chairman) – £3,476.90</i> Cyfrif Busnes wrth gefn / <i>Business Reserve (Gratuity) – £285.19</i> <ul style="list-style-type: none"> Cyflog y Gweithiwr Strydlun/<i>Streetscene worker salary Mis Mehefin/June</i> £258.40 Cyflog y Clerc / <i>Clerk salary Mis Mehefin / June</i> £588.80 HMRC Mis Mai / <i>May</i> £211.80 Agraffwyr Lewis + Hughes (<i>Printio/Printing</i>) £77.28 Rospa Playsafe Limited (<i>Adroddiad Rospa Report</i>) £105.00 Cyngor Sir Ceredigion County Council–<i>Ffi cau’r Sgwar /Fee for Closing Square</i> £690.00 Glasdon (<i>bagiau baw cwn / dog waste bags</i>) £195.57 Cyngor Sir Ceredigion County Council – <i>Cyfraniad Grant Trefi Gweledig Rural Towns Grant Contribution</i> £1,000 TTS – <i>Mehefin/June Statement</i> £46.08 <ul style="list-style-type: none"> Cyfanswm Gorffennaf / <i>June Total -</i> £3,172.93 <p>Cynnig/<i>Proposed: Cyng/Cllr Rhian Jones</i> Eilio/<i>Seconder: Cyng/Cllr Laura Sherman</i></p> <p>Gofynnodd y Clerc os byddai pawb yn hapus i dalu anfonebau mis Gorffennaf/Awst gyda chaniatâd y Cadeirydd / <i>Is Gadeirydd gan fod dim cyfarfod tan fis Medi. Cytunodd pawb.</i></p> <p><i>The Clerk asked if everyone would be happy to pay the July/August invoices with the approval of the Chairman / Vice Chairman as there was no meeting until September. Everyone agreed.</i></p> <p>Cynnig/<i>Proposed: Cyng/Cllr Owain Pugh</i> Eilio/<i>Seconder: Cyng/Cllr Dewi Evans</i></p>	Clerc / Clerk
11.	<p>ADRODDIADAU IS-BWYLLGORAU / SUB-COMMITTEES REPORTS <u>Is-bwyllgor Parc / Blodau</u></p>	

	<p>Gwiriadau misol lechyd a Diogelwch y Parc i barhau - bydd y Cyng Dewi Evans yn cynnal y gwiriadau yn Gorffennaf / Awst. Gwiriadau wythnosol i'w wneud dros yr haf- Clerc i e-bostio pawb gyda'r ffurflen. Diolchwyd i Cyng Dewi Evans am wneud mis diwethaf.</p> <p><u>Is-bwyllgor Cynllun Lle</u> Gwaith yn mynd yn ei flaen.</p> <p>Gweithdy Cyfleoedd Isadeiledd Gwyrdd a Glas Tregaron – 26.05.22 –Cadeirydd a’r Clerc wedi mynychu.</p> <p><u>Is-bwyllgor Bwrdd Digidol</u> Mae’r gwaith o gasglu gwybodaeth i harddangos ar y bwrdd yn mynd yn ei flaen. Cytunwyd bod yn rhaid i'r holl wybodaeth a ddarperir i'w arddangos ar y bwrdd fod yn ddwyieithog. Mae angen drafftio dogfennau fel prisiau hysbysebion busnes, telerau ac amodau ac ymwadiad - i'w trafod gan bwyllgor y bwrdd digidol.</p> <p>Nid yw'r bwrdd yn gweithio ar hyn o bryd, Clerc wedi cysylltu â'r cwmni am ddiweddariad - yn aros am ymateb.</p> <p><u>Park / Flowers Sub-Committee</u> <i>Monthly Health & Safety checks of the Park to continue – Cllr Dewi Evans will carry out the checks for June/July. Weekly checks to be carried out over the summer. Thanks was extended to Cllr Dewi Evans for doing last month.</i></p> <p><u>Place Plan Sub-Committee</u> <i>Work is ongoing.</i></p> <p><i>Tregaron Green and Blue Infrastructure Opportunities Workshop – 26.05.22 – Chair and Clerk attended.</i></p> <p><u>Digital Board Sub-Committee</u> <i>Work is being done on collecting information to be displayed on the board. It was agreed that all information provided to be displayed must be bilingual. Documents such as business advert prices, terms and conditions and a disclaimer need to be drafted - to be discussed by the digital board committee.</i></p> <p><i>The board is currently not working, Clerk has contacted the company for an update - waiting for a response.</i></p>	<p>Cyng / Cllr Dewi Evans</p> <p>Clerc / Clerk</p> <p>Clerc / Clerk</p> <p>Cyng / Cllr Catherine Hughes Arwel Jones Rhydian Wilson</p>
12.	<p>ADRODDIAD Y GWEITHIWR STRYDLUN / STREET SCENE WORKER REPORT</p> <p>Mae angen gwneud y canlynol -</p> <ul style="list-style-type: none"> • Glanhau prif strydoedd y dref yn wythnosol - Pentre, Sgwâr, Ffordd yr Orsaf, Chapel Street, Pontrhydefendigaid Road • Glanhau strydoedd eraill yn eu tro • Wythnos yr Eisteddfod – glanhau y parc a’r Cylch Cerrig <p>Is-bwyllgor i gyfarfod i drafod y canlynol –</p> <ul style="list-style-type: none"> • Swydd Disgrifiad • Cynllun Gwaith • Amserlen gwaith – cynnwys wythnos yr Eisteddfod Genedlaethol 	<p>Cyng / Cllr Rhian Jones Laura Sherman Sian Jones Rhydian Wilson</p>

	<ul style="list-style-type: none"> • Taflenni amser <p>Llwybrau Doldre –</p> <ul style="list-style-type: none"> • Rhianfa – wedi torri'r clawdd. Angen tarmac newydd ar y llwybr. • Penddol – wedi torri'r clawdd. <p><i>The following needs to be done -</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Main streets of the town to be cleaned weekly – Pentre, Square, Station Road, Chapel Street, Pontrhydfendigaid Road</i> • <i>Other streets to be cleaned in rotation</i> • <i>Eisteddfod week – tidy the park and the 'Cylch Cerrig'</i> <p><i>Sub Committee to meet to discuss –</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Job description</i> • <i>Plan of work</i> • <i>Timetable of work – to include the week of the National Eisteddfod</i> • <i>Timesheets</i> <p><i>Doldre paths –</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Rhianfa – hedge has been cut. The path needs new tarmac.</i> • <i>Penddol – hedge has been cut.</i> 	
13.	<p>CEISIADAU CYNLLUNIO / PLANNING APPLICATIONS</p> <p>Dim i'w gofnodi. <i>Nothing to report.</i></p>	
14.	<p>CANIATAD CYNLLUNIO / PLANNING APPROVED</p> <p>Dim i'w gofnodi. <i>Nothing to report.</i></p>	
15.	<p>UN LLAIS CYMRU / ONE VOICE WALES</p> <p>Ebyst wrth Tracy Gimartin-Ward Un Llais Cymru – wedi cael eu danfon ymlaen at y Cynghorwyr cyn y cyfarfod.</p> <p><i>Emails from Tracy Gimartin-One Voice Wales Ward - forwarded to Councillors prior to meeting.</i></p>	
16.	<p>PROSIECT CYLCH CARON PROJECT</p> <p>Dim i'w gofnodi. <i>Nothing to report.</i></p>	
17.	<p>EISTEDDFOD GENEDLAETHOL CYMRU / NATIONAL EISTEDDFOD 2022</p> <ul style="list-style-type: none"> • Cau'r sgwâr – <ul style="list-style-type: none"> - wedi cael caniatad wrth Cyngor Sir Ceredigion - Cost - £690 - Angen gwneud asesiad risg - 27/07/22 – angen help i gau y sgwar. Gallu cau o 00.01 ar y 27ain. - Meinciau yn cyrraedd ar y dydd Iau, 28/07/22. 	Pawb / Everyone

- Sgrin fawr ar y sgwâr – ffrwd byw o’r Eisteddfod –
 - Cyng Dewi Sion yn trefnu.
 - Cost y sgrin yw £3,900 gyda TAW. Cyngor Sir Ceredigion wedi cytuno talu hanner am y sgrin (£1,625 heb TAW). Angen ebost/llythyr wrth y Cyngor Sir i gadarnhau ei bod am dalu hanner cost y sgrin.
 - Clerc i dalu blaendal o £1,500 am y sgrin a danfon anfoneb at Cyngor Sir Ceredigion.
 - Cyng Dewi Sion i drefnu cael baner Cyngor Tref Tregaron i rhoi o flaen y sgrin.
Cynnig: Cyng Dewi Sion
Eilio: Cyng Rhian Jones
- Meinciau i’r dref – Cyng Rhydian Wilson ag Arwel Jones yn cydlynu.
 - Angen eu rhoi yn ei lle – i’w drefnu yn yr wythnos nesaf.
 - Clerc i gysylltu â Eglwys Sant Caron i weld a ydynt am gael meinciau – 2 ar gael os mae angen.
 - Meinciau picnic – 2 i’r parc, 1 i Ffynnon Garon, 1 ar y porfa wrth mynedfa mewn i’r ystad ddiwydiannol, Heol yr Orsaf.
- Toiledau – Cyng Rhydian Wilson wedi trenfu gyda cwmni lleol Kangaloos.
- Baneri polion golau – Aseiad Risg a Dataganiad Dull wedi cwblhau, diolchodd y Clerc i’r Cyng Dafydd Richards am yr help. Cyngor Sir Ceredigion wedi rhoi caniatad – gallant fod lan tan ddiwedd yr haf, mis Medi. Clerc yn cydlynu.
- Potiau Blodau – yn eu lle. Robert’s Garden Centre yn eu bwydo, rhoi dwr pob wythnos.
- Arwyddion ‘Tregaron’ – baneri i’w rhoi o amgylch y dref/ward. Cyng Arwel Jones yn cydlynu.
- Arwydd ‘Hollywood’ – cael ei rhoi yn ei le ar y 23/07/22. Croeso i unrhyw un helpu. Cyng Dafydd Richards a Gwion James yn cydlynu.
- Cylch Cerrig – Cyng Owain Pugh yn cydlunu –
 - Agoriad swyddogol yn ystod wythnos yr Eisteddfod - dydd Sadwrn, 30ain o Orffennaf am 2pm. Cyng Arwel Jones i gysylltu â Wyn Gruffudd i agor y Cylch. Clerc i ddanfon llythyr o ddiolch a gwahoddiad i’r agoriad at bawb sydd wedi rhoi carreg, TTS, Jason Hockenhull a Gethin Jones.
 - Plac – llun o’r cylch gyda enw y teulu yn cael ei rhoi uwchben pob carreg. Cyng Owain Pugh i gysylltu â Argraffwyr Lewis + Hughes.
- Clerc wedi bod mewn cyswllt gyda Scott Waby i dynnu lluniau ayyb o’r dref adeg yr Eisteddfod a i wneud ffilm marchnata o’r dref. Clerc i gael fwy o wybodaeth.
Cynnig: Cyng Sian Jones
Eilio: Cyng Laura Sherman
- Paentio – pileri / meinciau sgwar – Cyng Rhian Jones a Laura Sherman wedi bod yn paentio, byddant yn gorffen yn yr wythnos nesaf.

- 'Bunting' – Cyng Catherine Hughes yn cydlynu. Aber Cherry Pickers yn dod i'w rhoi yn eu lle.
- *Closing the square –*
 - *Permission has been granted by Ceredigion County Council*
 - *Cost - £690*
 - *Need to do a risk assessment*
 - *27/07/22 – need help to close the square. Able to close from 00.01 on the 27th.*
 - *Benches arrive on Thursday, 28/07/22.*
- *Big screen on the square - live stream of the Eisteddfod -*
 - *Cllr Dewi Sion organising.*
 - *The cost of the screen is £3,900 including VAT. Ceredigion County Council has agreed to pay half for the screen (£1,625 excluding VAT). Need an email/letter from the County Council to confirm that they are paying half the cost of the screen.*
 - *Clerk to pay a deposit of £1,500 for the screen and send an invoice to Ceredigion County Council.*
 - *Cllr Dewi Sion to arrange for a Tregaron Town Council banner to be placed in front of the screen.*
 - Proposal: Cllr Dewi Sion*
 - Second: Cllr Rhian Jones*
- *Benches for the town - Cllr Rhydian Wilson and Arwel Jones coordinating.*
 - *Need to put them in place - to be arranged in the next week.*
 - *Clerk to contact St Caron's Church to see if they want benches - 2 available if needed.*
 - *Picnic benches – 2 for the park, 1 for Ffynnon Garon, 1 on the entrance to the industrial estate, Station Road.*
- *Toilets – Cllr Rhydian Wilson has arranged with local company Kangaloos.*
- *Lamp pole banners – Risk Assessment and Method Statement completed, the Clerk thanked Cllr Dafydd Richards for the help. Ceredigion County Council has given permission - they can be up until the end of summer, September. Clerk coordinating.*
- *Flower Pots – in place. Robert's Garden Centre to feed and water them every week.*
- *'Tregaron' signs - flags to be placed around the town/ward. Cllr Arwel Jones is coordinating.*
- *'Hollywood' sign - to be put in place on 23/07/22. Anyone welcome to help. Cllr Dafydd Richards and Gwion James coordinating.*
- *Cylch Cerrig – Cllr Owain Pugh coordinating –*
 - *Official opening during the week of the Eisteddfod - Saturday, 30th July at 2pm. Cllr Arwel Jones to contact Wyn Gruffudd to open the Cylch. Clerk to deliver a letter of thanks and an invitation to the opening to all those who have donated a stone, TTS, Jason Hockenhuil and Gethin Jones.*
 - *Plaque – a picture of the circle with the name of the family placed above each stone. Cllr Owain Pugh to contact Lewis + Hughes Printers.*

	<ul style="list-style-type: none"> • <i>Clerk has been in contact with Scott Waby to take pictures etc. of the town at the time of the Eisteddfod and to do a marketing film of the town. Clerk to get further information.</i> <i>Proposal: Cllr Sian Jones</i> <i>Second: Cllr Laura Sherman</i> • <i>Painting – pillars / square benches – Cllr Rhian Jones and Laura Sherman have been painting, they will finish next week.</i> • <i>Bunting - Cllr Catherine Hughes coordinating. Aber Cherry Pickers putting the bunting up.</i> 	
18.	<p>GOHEBIAETH / CORRESPONDENCE</p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Archwiliad ROSPA wedi digwydd yn mis Mehefin – adroddiad wedi ei danfon ymlaen at y Cynghorwyr cyn y cyfarfod / ROSPA inspection happened in June – report circulated via email to all Cllrs prior to meeting.</i> • <i>22/06/22 – Panel Annibynnol Cymru ar Gydnabyddiaeth Ariannol – Cynghorau Cymuned a Thref – proforma ar gyfer y datganiad taliadau / Independent Remuneration Panel for Wales – Community and Town Councils – statement of payment pro forma 2021/22</i> • <i>23/06/22 – Siriol Teifi – Cered – Hyrwyddo Cystadleuaeth Addurno – Eisteddfod Ceredigion 2022 / Promote Window Dressing Competition</i> • <i>24/06/22 – Siwan Jones -Tir Coed – Arolwg Tir Coed / Tir Coed Survey</i> • <i>26/06/22 – Kieran Ryder – Henry Richard</i> • <i>28/06/22 – Ebst wrth perswylwr trwy’r wefan – coed/perth cymydog rhy uchel ac angen torri / neighbour trees/hedge too high and in need of maintaining</i> • <i>29/06/22 – Cyng Elizabeth Evans a ran CIC Hywel Dda yn mynychu cyfarfod mis Hydref / Cllr Elizabeth Evans on behalf of Hywel Dda CHC attending October meeting</i> • <i>07/07/22 – Ebst wrth unigolyn yn canmol a llongyfarch y Cyngor Tref ar y paratoiadau i wella edrychiad y dref ar gyfer croesawu’r Eisteddfod / An email form an individual praising and congratulating the Town Council for preparations to improving the appearance of the town to welcome the Eisteddfod.</i> • <i>12/07/22 – Prosiectau Treftadaeth / Heritage Project – Menter Mynyddoedd Cambrian Mountains Initiative CIC</i> • <i>13/07/22 – Llywodraeth Cymru – Ymgynhoriad Treth Gyngor Decach / Welsh Government – A Fairer Council Tax Consultation</i> 	Clerc / Clerk

	<ul style="list-style-type: none"> • 05/07/22 – Ymddiriedolaeth Archaeolegol <i>Dyfed Archaeological Trust</i> – Cylch Cerrig – Mae'r Cadeirydd wedi drafftio llythyr mewn ymateb / <i>Chair has drafted a letter in response.</i> • 08/07/22 – Gwahoddiad i Ymchwil Cynlluniau Lle / <i>Invitation to Place Plans Research</i> • 12/07/22 – Llyfrgell Aberystwyth Library – Sgwrs Rheinallt Llwyd i Gofio'r cyn llyfrgellydd – Alun R Edwards / <i>Aberystwyth Library - Rheinallt Llwyd Talk to Remember the former librarian - Alun R Edwards</i> • 16/07/22 – Preswylwr wedi galw gyda'r Clerc, am iddi gysylltu â'r Aelod Lleol ar ei ran a gofyn iddo alw gan and oes ffon na cyswllt we ganddo. • 18/07/22 – Gwahoddiad i Byrbryd Eisteddfod 2022 – 01/08/22 am 12.30pm – Cadeirydd i fynychu / <i>Invitation to 'Byrbryd' Eisteddfod 2022 – 01/08/22 at 12.30pm – Chair to attend</i> • Diolch am cymorth ariannol wrth Y Barcud a Treialon Cwn Defaid Tregaron / <i>Thank you for financial support from Y Barcud and Tregaron Sheep Dog Trials</i> 	
19.	<p>UNRHYW FATER ARALL / ANY OTHER BUSINESS</p> <p>Cyng/Cllr Arwel Jones – Cinio Blynyddol – yw drafod eto <i>Annual Dinner – to be discussed again</i></p> <p>Ffynnon Garon – wedi bod yn dechrau ar y gwaith o glirio y Ffynnon. Cyng Catherine Hughes, Rhian Jones a'r Clerc i fynd ati orffen y gwaith. <i>Ffynnon Garon – been to start the work of clearing the Well. Cllr Catherine Hughes, Rhian Jones and Clerk to go and finish the work.</i></p> <p>Parti yn y Parc – 03/09/22 – dathliad yng nghae y parc, agored i bawb yn y gymuned / ward Tregaron. <i>Party in the Park – 03/09/22 – a celebration in the park, open to everyone in the community / Tregaron ward.</i></p> <p>Cyng/Cllr Dewi Evans – Diolchwyd i'r Cyng Owain Pugh am gydlynu'r prosiect 'Cylch Cerrig' <i>Thanked Cllr Owain Pugh for co-ordinating the 'Cylch Cerrig' project</i></p> <p>Clerc – Ebost oddi wrth Kevin Harrington, Telemat ynglŷn â Wifi y Dref - yn cynnig pwyntiau wifi ychwanegol i'r Cyngor Tref i'w prynu (e-bost wedi'i anfon at y Cynghorwyr cyn cyfarfod gyda'r costau). Trafododd y Clerc gyda Kevin ac awgrymodd ble byddai oriau i osod y pwyntiau ychwanegol (ardal y Mart neu Clwb Rygbi a Heol Llambod/Maesamlwg). Clerc hefyd wedi gwneud ymholiadau gyda Beti Gordan i weld a fyddai modd gwneud cais am grant trwy Grant Tref Wledig ar gyfer y gwaith - aros am adborth. Cafwyd trafodaeth, a theimlai rhai Cynghorwyr eu bod angen mwy o wybodaeth am gynllun Wifi y Dref cyn gwneud penderfyniad. Clerc i anfon gwybodaeth at y Cynghorwyr a hysbysu Kevin y bydd</p>	

	<p>penderfyniad yn cael ei wneud yn yr hydref ar ôl trafodaeth bellach yng nghyfarfod mis Medi/Hydref.</p> <p><i>Email from Kevin Harrington, Telemat regarding the Town Wifi - offering additional wifi points to the Town Council to purchase (email sent to Cllrs prior to meeting with costs). Clerk discussed with Kevin and he suggested where the additional points would best be located (Mart / Rugby Club area and Lampeter Road/Maesamlwg). Clerk has also made enquiries with Beti Gordan to see if it would be possible to apply for a grant through the Rural Town Grant for the work - waiting for feedback. A discussion was held, and some Cllrs felt that they needed more information about the Town Wifi scheme before making a decision. Clerk to forward information to the Cllrs and inform Kevin that a decision will be made in the autumn after further discussion at the September/October meeting.</i></p>	
20.	<p>Bydd y cyfarfod misol nesaf yn cael ei gynnal ddydd Llun Medi 26ain 2022 am 7.30pm. Cynhelir y cyfarfod yn Neuadd Goffa Tregaron.</p> <p><i>The next monthly meeting will be held on Monday 26th September 2022 at 7.30pm. It will be held at Tregaron Memorial Hall.</i></p>	
	<p>Terfynwyd y cyfarfod / Meeting was closed</p>	